Задание на курсовое проектирование:

Коэффициент усиления:
k = +14

Напряжение питания:
UП = 9 В

Нижняя граница диапазона частот:
fmin= 700 Гц

Входное сопротивление :
Rвх = 0,075 кОм

Выходное сопротивление:
Rвых= 0,075 кОм

h-параметр эмиттера:
h21Э = 300

Сопротивление базы:
rб = 8 Ом

Сопротивление коллектора:
rк = 12 МОм

Усилитель строится по схеме «ОБ-ОК» (не инвертирующий усилитель), так [image: image1.wmf]î
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как коэффициент усиления положительный.

   




ОБ            ОК

Коэффициент усиления: K = K1·K2
[image: image56.png]R2



Каскад с общим коллектором (ОК):

Расчет по постоянному току:

UЭ= 0,5·UП =0,5·9 =4,5 В;
UБЭ = 0,5÷0,7 В ( 0,5 В;
IК = 2·10 –3 А;
Параметры каскада:
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Значение по ГОСТу: RЭ = 2200 Ом;
Чтобы вычислить R1 и R2, найдем ток делителя и UБ :
Iд = (5÷10)·IБ = 66,67·10 –6 A;

UБ = UБЭ + URЭ;

URЭ ( UЭ = 4,5 В;

UБ = 4,5 + 0,5 = 5 В;
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Значение по ГОСТу: R1 = 56000 Ом;
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Значение по ГОСТу: R2 = 75000 Ом;

Определим входное сопротивление каскада с ОК:

RВХ = R1||R2||[rK||(RЭ(h21Э+1))+rБ]= 
[image: image7.wmf](
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Воспользуемся h-параметрами для определения коэффициента усиления KU:

h11Э = h11К = h21Б (1+ h21Э);

h21Б = 0,9÷0,99 ( 0,95;

h11Э = 0,95(1+300) = 285,95;

h22К = 10–5÷10–6 ( 10–5;

UВЫХ =1 В
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Каскад с общей базой (ОБ):


[image: image9.png]



Расчет по постоянному току:

UК = 0,5·UП = 0,5·9 = 4,5 В;

UЭ = (0,1 ÷ 0,3)·UП = (0,9 ÷ 2,7) = 2,7 В;

UБЭ = 0,5 ÷ 0,7 В ( 0,5 В;

RВХ. ОБ = RВХ = 75 Ом.

Определим RК и IК, зная RВХ. ОК и RВХ. ОБ:

Коэффициент усиления двухкаскадного усилителя K = K1·K2 = 14

Для каскада с ОК K2 = 0,99;
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А для каскада c ОБ:
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 Отсюда следует, что:
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Значение по ГОСТу: RК =1100 Ом; 
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Для получения 
[image: image14.wmf]ВХ.ОБ

R

 = 75 Ом, надо взять RК = 1100 Ом и IК = 4·10 –3 A.

Определим ток базы:
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Значение по ГОСТу: RЭ = 680 Ом;

Найдем ток делителя и UБ , чтобы вычислить R1 и R2:

Iд = (5÷10)·IБ = (66,5 ÷ 133)·10 –6 ( 66,5·10 –6 A;

UБ = UБЭ + UЭ = 0,5 + 2,7 = 3,2 В;
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Значение по ГОСТу: R1 = 75000 Ом;
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Значение по ГОСТу: R2 =47000 Ом;

Так как 
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 получаем: 
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iЭ= iК + iБ = 4·10–3 +13,3·10–6 = 4,0133·10–3 А;
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Значение по ГОСТу: R3 = 68 Ом;

Выходные сопротивления каскадов:

Для каскада с ОБ:
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Для каскада с ОК:
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, где RГ = выходное сопротивление предыдущего каскада.

iЭ= iК + iБ = 2·10–3 +6,667·10–6 = 2,00667·10–3 А;
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- меньше требуемого, необходимо включить дополнительное сопротивление Rдоп = 56 Ом.
Расчет по переменному току:

Для схемы с ОК и ОБ емкости выберем из частотных искажений. Так как при увеличении частоты f сопротивление на емкости стремится к нулю, то возникают низкочастотные искажения. Чтобы снизить эти искажения, емкости необходимо увеличивать.
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МΣ =1÷1,4;  
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Для каскада с ОБ:
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Значение по ГОСТу: С1 = 8,2·10 –9 Ф;
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RГ = 0;

отсюда следует, что 
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Значение по ГОСТу: С2 = 5,1·10 –6 Ф; 

Для каскада с ОК:
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RГ  = 1099 – выходное сопротивление каскада с ОБ.
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Значение по ГОСТу: С1 = 12·10 –9  Ф;

Расчет мощностей на резисторах.

Каскад с ОК:

Максимальный ток делителя:


[image: image40.wmf];

10

87

,

6

75000

56000

9

R

R

U

I

5

2

1

П

m 

Д

А

-

×

=

+

=

+

=



[image: image41.wmf](
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Каскад с ОБ:

Максимальный ток делителя:
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Максимальный ток коллектора:
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Коэффициент нестабильности:
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Так как R3 = 0 и R4 = 0, то:
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